

Цена отд № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган. Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

Плата за объявления
стр. ка счета 5 руб

Адрес редакции:
с. Устьицальма, Архан-
гельской губ. Средняя
улица д. № 46.

№ 36 (56).

Воскресенье, 5 Июня 1921 г.

К 3-му съезду Коминтерна.

6 июня в Питере или в Москве откроется 3-й Съезд 3-го Коммунистического Интернационала. Съедутся представители рабочих Европы Америки, Африки, Азии и Австралии. Международный пролетариат в лице своих передовиков с социалистической земли—России будет говорить на весь мир о своей силе—мощности.

Перед 3-м съездом стоят трудные, весьма грандиозные задачи.

Первый Съезд Коминтерна, состоявшийся в марте 1919 года ставил своей задачей мировое объединение рабочего класса. Рабочий класс всего мира с этого момента начинает объединяться вокруг 3-го Интернационала. На 1 съезде было представлено весьма мало рабочих организаций.

Второй съезд Коминтерна, собиравшийся в июле прошлого года рассмотрел прошлую борьбу рабочего класса, наметил пути дальнейшей борьбы и объединил мировой пролетариат на платформе борьбы за диктатуру пролетариата. На втором съезде было представлено 37 стран.

3-му съезду Коминтерна предстоит еще более точно учесть ход борьбы труда с капиталом в истекшем году, исправить ошибки и организовать во всем мире дружное революционное наступление на капиталистический строй. Можно быть уверенным, что ни один завод или рабочий уголок не останется непредставленным на 3-й съезд. Этот съезд будет поистине, «всесветным деловым рабочим собранием».

Коммунистический Интернационал возник не так давно, но итоги его работы налицо. Во всех странах (больших и малых) существуют крепкие коммунистические партии. Если год—два назад в некоторых странах рабочее движение было полу-коммунистично, то теперь мировое рабочее движение идет под знаменем и руководством Коминтерна. Весь мир находится в огне рабочих восстаний и забастовок.

Наш пролетарский учитель, коммунист К. Маркс лет 50—60 тому назад говорил и писал, что «капитализм, рождает себе могильщика». Давно было сказано в теории, а теперь могильщик «родился».

Это—Коммунистический Интернационал!

На наших глазах разлагается и гниет черно-желтый соглашательский 2-й Интернационал, руководимый обанкротившимися эс-эрами и меньше-

шевиками. Хиреет и разваливается Лига наций (союз буржуазных государств). Крепнет и растет III-й Коммунистический Интернационал, строящий новую жизнь на смену старой.

Да здравствует Коммунистический Интернационал и его III-й Съезд.

Привет 3-му Съезду.

Дед Власий.

ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Постановление Совнаркома.

о порядке применения административных мероприятий, в целях исправного поступления продовольственных и сырьевых налогов.

Губпродкомиссары имеют право подвергать отдельных неисправных плательщиков аресту на срок не свыше двух недель, и упродкомиссары не свыше одной недели. Они так же имеют право выдвигать пени не свыше одной пятой доли причитающегося налога. Злостные и упорные неплательщики предаются суду Трибунала. По отношению отдельных селений, волостей и уездов, уклоняющихся от выполнения налогов, Губпродкомиссары и упродкомиссары имеют право запрещать продажу и покупку на местных рынках, а также их закрывать.

Судебный процесс.

В Киеве начался судебный процесс бывшего председателя Петлюровского правительства Голубовича. За период с 17 по 19 год Петлюровское правительство, опираясь на русских белогвардейцев, боролось против власти рабочих и крестьян.

Торговля с заграницей.

В Петроград прибыл иностраный пароход со шведским флагом. Пароход доставил 5350 бочек сельдей.

В Петроградскую таможню поступило 45 вагонов продовольственных грузов.

Для Севера.

Наркомпрод телеграфно сообщил Сибпродкому, что им утверждается наряд на вывозку хлеба в бухту „Находка“ в количестве 800 тысяч пудов. Хлеб будет доставлен в Архангельск для питания голодного Севера.

Постановление Совнаркома.

Совнарком утвердил представительство отдельных групп плательщиков налога на зерновые хлеба, картофеля и масляные семена. Эти представители избираемые на общих собраниях крестьян (из расчета один представитель на пять хозяйств)—участвуют в поварке, устанавливаемых по отдельным хозяйствам исчислениям налога, наблюдают за исправным выполнением налога плательщиками, а также участвуют в рассмотрении жалоб плательщиков на неправильности, допущенные при установлении размеров налога и его взимании.

По губернии.

Архангельская губерния включена на государственное снабжение продовольствием наряду с Москвой и др. промышленными районами.

Сводка

произведенных работ на субботниках, устроенных на лесоп. заводе № 51 за апрель месяц.

Устроено было 3 субботника, по 2 часа каждый. Работало всего 209 че-

людей, из них коммунистов—93. 93 товарищами (остальные 116 т. т. работали по специальностям) произведена следующая работа:—выпилено 45 бревен и разделано 19 сажен дров.

Завком.

всеобщее и мил армии завоевательном т. Чуркин и т. Юрченко. Манифестация прошла по селу с флагами пением революционных песен.

Дядя Саша.

Из сел и деревень.

День Всевобуча.

с. Устьцильма. К 12 ч. дня на площадь прибыли: взвод допризывников, коминструкторская часть, милиция, учащиеся, совслужащие и проч. граждан—всего до 150 человек. Открылся митинг с приветственной речью и разъяснением о роли, целях и технике проведения всевобуча. Начпечвсевобуча т. Ивановым. Выступали представители от Укомов РКП. и РКСМ, Уисполкома и военкомата. В их речах отмечалась роль всевобуча для нашей Республики. Вечером был спектакль митинг.

Членов профсоюзов, учащихся и пр. интеллигенции почти совсем не было. Они участвовали на поповской манифестации вместе со старушками. Кстати, наша манифестация прошла лучше, чувствовался подъем и сознание правоты своего дела.

с. Мохча. Устроена манифестация допризывной молодежи с участием совслужащих и пр. граждан. На митинге инструктором спорта т. Вокучевым разъяснялось о Всевобуче и мил. армии. После манифестации на площади открыли спортивно гимнастические игры:—вольные движения, бега,—эстафетный, с мешками, со связанными ногами, метание копыя, упражняния на лошади, козле и параллельных брусьях и игры. Отличившимся раздавались призы. Вечером был спектакль-концерт с показательными выступлениями детей колонии по гимнастике.

Пиима. Устроены митинг и манифестация. На митинге выступали о

— НА КРАСНУЮ ДОСКУ. —

(Письмо в Редакцию).

Мы, рабочие, завода № 51, на общем собрании постановили отблагодарить медицинского фельдшера т. Воронцова за его примерную и усердную службу в течение 18 лет. Тов. Воронцов во всякое время дня и ночи по первому зову оказывал помощь больным рабочим и это в то время, когда на заводе насчитывалось до 2.000 рабочих, а других врачей, кроме него, никого не было. Тов. Воронцов имеет много отзывов, как хороший костоправ. Масса было сломов рук и ног и все излечивались.

Просим занести т. Воронцова на красную доску.

Приветствуем т. Воронцова, как примерного работника.

Собственноручные подписи 210 рабочих, заверенные комитетом завода.

«Крестовый поход».

Поп Бакуринского прихода Иван Артеев, чтобы обеспечить себя продуктами, вздумал совершить поездку по церквам Верхне-Ижемского района и еще не один, а в сопровождении деломщика Распутина. В нескольких деревнях ходил он славой, при чем деньгами подаяния не брал, а привозил только продукты. В результате хольбы из одной дер. Порожской вывез пуда два ячменя, более пуда картофеля, фунтов 10 сала, 7 углек и еще масла и рыбы.

Долго ли у нас будет продолжаться подобные поповские походы. Народ голодает, а поп вздумал от'едаться. Деломщик в тоже время состоит делопроизводителем Бакуринского волвоис-

отдела. Бакуринский водисполком! неужели нет работы для вашего сотрудника?

Проезжий.

„Просветительница“.

(Голос из деревни)

В Гамской школе 1-ой ступени учительница Варвара Павлова не учит, а мучит бедных учащихся III и IV групп. Это факт. Мы, ученики V гр., прошлый год учились у нея и нового ничего не приобрели в течении целого учебного года, а наоборот отупели. Она не просвещает, а затуманивает наши юношеские мозги. Так в Единой Трудовой школе, мы думаем, нельзя заниматься. Объяснительное чтение она ведет так—приходит в класс и говорит учащимся: „достаньте учебники и читайте кто где хочет“, а сама в это время сидит на стуле или на парте и читает романы.

Пора обратить серьезное внимание — кому следует.

Подписи.

По поводу статьи „Истинные строители Сов. России“ в № 31 „Красн. Печоры“.

Правление Красноборского Театрального Кружка, рассмотрев, указанную статью за подписью Члена Правления Красноборского вол. театр. кружка и заявляю по этому поводу жевщици членов кружка, выполнявших ту или другую работу по устройству Нардома и не отказывавшихся от работы, установило через „Красную Печору“ заявить: 1) Правление ни одного из своих членов не уполномочивало, как члена правления выступать в газете и 2) в отношении предложения работы „многим“ и отказавши статья действительности не соответствует (из 8 жевщици-членов кружка от работы, выставив причину—отказалась только одна).

Правление Кружка

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Разговор.

(Вниманию охотников в Устьедилем. бол.).

Крестьянин. Откуда-то взялась у нас (д. Рошинский ручей) большущая медведица. Памедлись, одного мужика чуть было не загребла—ладно успел убежать. Нельзя-ли как ее прихлопнуть? А то, кабы, она коровенку у бедного мужичка не загрызла, беда.

Дядя Саша. Ладно, я постараюсь кой-кому сказать. Может быть и я товарищем схожу. Не дурная колбаса выйдет!

Крестьянин. Сделай одолжение, поохотись,—може и убьешь, спасибо бы сказали.

Дядя Саша.

Поправка.

В № 35 „Кр. Печ.“ (Отд. „Партийная жизнь“) вкралась досадная ошибка—напечатано: „На черню доску“, читать: „На черную доску“.

НАША ПОЧТА.

Н. В. Не пойдет.

Мужику. Не пойдет.

Не забудке. Передано в газету „Юный Печорец“.

Букве Ес.—Мало сути. Не пойдет. Пишите ближе к настоящей жизни.

Издатель: Печуездотделение «Роста».

Ответст. редактор А. Забоев.